

Уважаемые читатели!

Представляем вашему вниманию очередной выпуск журнала «Трансплантология» с разнообразной тематикой публикаций по разным направлениям медицины.

В разделе «Актуальные вопросы трансплантологии» я хотел бы остановиться на работе авторов, посвященной длительной иммуносупрессии после трансплантации печени. Авторы приводят собственный опыт наблюдения более 100 пациентов после трансплантации печени, из которых 30% уже перешагнули отметку 10 лет **полноценной жизни после операции**. Напомню, что трансплантацию печени выполняют пациентам с декомпенсированными заболеваниями печени с очень ограниченным прогнозом продолжительности жизни без оперативного вмешательства. Представленные результаты выживаемости пациентов, несомненно, являются доказательством эффективности трансплантации печени. Это опыт только одного российского центра, что позволяет утверждать – данное оперативное вмешательство давно вышло из разряда экспериментальных. Интересно проследить трансформацию иммуносупрессивной терапии (ИТ) за эти годы от многокомпонентной к монотерапии в отдаленном периоде после пересадки печени. Это способствовало минимизации побочных эффектов ИТ без увеличения риска развития иммунологических осложнений, а также, в определенной степени, развеиванию мифа о крайней нефротоксичности кальцинеурических ингибиторов.

В разделе «Проблемные аспекты» остановлюсь на опыте ГБУЗ «НИИ скорой помощи им. Н.В. Склифосовского ДЗМ» в оперативном лечении пациентов с остройшим расслоением аорты с применением гибридной технологии, позволяющей одномоментно выполнить тотальное протезирование дуги аорты со стентированием проксимальной части нисходящей аорты гибридным протезом. Я бы отметил тот факт, что успешное выполнение технически крайне сложного оперативного вмешательства в экстренном порядке невозможно без организации командной работы целого ряда специалистов.

В разделе «Клинические наблюдения» отмечу публикацию «Применение метки аутолейкоцитов для поиска очага воспаления у пациента с пересаженной почкой». Это наблюдение демонстрирует развитие и современные возможности как трансплантологии, так и многих разделов клинической медицины, которые связаны друг с другом.

Надеюсь, Вы с интересом прочитаете и другие статьи этого номера, который получился впечатляющим и разносторонним.

Хотел бы отметить, что журнал в Белом списке по научометрическим показателям имеет второй уровень из четырех как издание со стабильными метриками.

Искренне поздравляю с юбилеем руководителя Федерального медико-биологического агентства Российской Федерации чл.-корр. РАН Веронику Игоревну Скворцову и заведующего научным отделом неотложной кардиологии и сердечно-сосудистой хирургии ГБУЗ «НИИ скорой помощи им. Н.В. Склифосовского ДЗМ» акад. РАН Леонида Сергеевича Кокова! Желаю юбилярам крепкого здоровья, новых гениальных идей и успехов в научных открытиях!

Дорогие читатели! От всей души поздравляю вас с Новым 2026 годом! Желаю в этом году всем много радости и тепла! Пусть Новый год принесет вам творческие успехи, сохранит здоровье и добавит благополучия, порадует вас путешествиями, встречами с новыми друзьями и старыми знакомыми и вы останетесь подписчиками журнала «Трансплантология», а также станете авторами интересных публикаций. Всем счастья и мира в Новом году!

В новом году приглашаю к участию в работе 12-й научно-практической конференции с международным участием МОСКОВСКАЯ ТРАНСПЛАНТОЛОГИЯ «Развитие трансплантационных программ на базе учреждений Департамента здравоохранения города Москвы (к 20-летию научной школы академика РАН М.Ш. Хубутия)», которая пройдет 19 июня 2026 года в ГБУЗ «НИИ скорой помощи им. Н.В. Склифосовского ДЗМ» (подробная информация на сайтах <https://sklif.mos.ru/>, <https://transplantolog.org/>).

С уважением,
главный редактор журнала «Трансплантология»,
президент МОО ОТ
академик РАН



М.Ш. Хубутия

